Eyypadn kovovikou SEKaywvou o€ KUKAO
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Asite kaw edoppoyn 2" oxoAiko BBAio oshida 240.

3TO TMOPOTTAVW CXAKA, Ao Ta 3 LOOOKEAN Tplywva Kal amo To Bewpnua ThG E0WTEPLKAC SIXOTOUOU AA £€XOUE:

x1=x2=x3=/110=x

x R (1)

R—x  x

H televtaia lodTnTA AOYyWwV onpaivel 0tL n mAeupd Ay = x €lval péon avaloyog tng akTivag R KaL TOU HKPOTEPOU
TUAROTOC R-X (OTWCE TPOKUTITEL KOlL amtd TIC ywvieg AAB=72°> AAB=36° mou BpiokovTal amévavtl omd to
guBlypappa tuRpata AB=x, AB= R-x oto Tpiywvo AAB, avtictolya). H avaAuon, cuvBeon-amodelén Kol KATAOKEUN
TEPLYPADETAL TILO OVAAUTLKA KOIL OTO TAPAKATW TPOPRANUA.



To Tip6PANpA ™G XPUOTIS TOPNS

‘Eva np6pAnpa yvwotd and v apxaidtnta, eivai to npo-
pAnpa mg diaipeong evég eudlypappou THARATOG OE PECO
Kat dkpo Adyo. To mpdéPANpa avid eival yvwotd ofjepa Kat

¢ MPOPANHA g xpuotig toungs. H Sarinwon kai emniluon
tou TipoPfAnparog eivar n akdéAoudn.

NPOBAHMA 9.6. :

(Araipeon euBlypajpou Tufjparos o€ péoo Kat rpo A6yo).
Na 8iaipe8el éva dedopévo tunpa oe dvo dvioa evdvypay-
pa murjpara, @ote to peyalutepo evduypappo Tunua va
efvat n péon avdAoyog rov KPGTEPOU Kal TOU apxIKoU eu-
duypappov tufuarog.

Avdiuon: Av AB=a 10 Soopévo eu8Uypappo THApa Kat

X _ %X
a

H (1) ypagpetar kat wg
2

B, €xoupe 10 Q.

TivBeon-Anoderdn: To dimAavo oxrpa TepPypageL 10 Xwpl-
o6 tou evduypappov tunparog AB oe péco Kai Grpo A6-
Yo, @’ 600V éxel yivel kartavon | 1 erdAuon tou TipopAn-

parog 9.5.

Al'=x>TI'B=a-Y, 8a npénet va woxUeL n oxéon

2=—2 1 x’=(a-Y-a (1)
X

2=a?-a-x f X2+a-x-a2=0.
Ovolaoukd, rpoketrat yia o pépAnpa 9.5. Mévo nou, avii
yia 1o eudiypapupo tufpa 2a, éxoupe T0 a Kai, avil yia 1o

O1 apyaiol 'EAAnves ¢thooogol ou peAetovoav 1a
didpopa guoikd gaivépeva kai npoonadovoav va
avaxkaAUyouv Toug VOPoUg Kai trv appovia mg Pu-
ong, Sanictwoav 6n, 6mov epgaviletal n avaloyia
MG XPUoTc tours, undpyel a Wiaitepn aodnuxn
affa. Tnv dnoyn avii wodémoav Kai opiopevol ap-
Xiékroveg Kai kaluréyveg, yi' autd kai oe ToAAG
épya tous epgavilerar n avahoyia me xpuong Toung.
H 8eukn piga mg efowong x> +a-x-a?=0 efvai n

X= % a[\/g— 1).

O AGY0S TV UNKGOV TV eVdiypappey THNpAtwy

IETOPIKO EXOAIO

AT’ xat I'B tou napandvw npofAnuarog eivat o
X Y5t 61a0s,
a-x 2

Zmn Giedvr] padnpauxn ouvpporoypagia o apdpog
autdg oupfoliletal pe o ypappa @, enedn paiveral
on frav yvwotds oto peydho yAUn Ka apyitékrova
Deidia, o onolog kataokevaoe tov [Napbeviova otnv
AxpénoAn twv Adnvov. O dediag aliornoinoe myv
Bota e Ypuorg topng, GnAadn 1o xwplousd evig
euBiypappov ufparog oe péoo kai dikpo Adyo. Tov
apiiipd auvtd da cuvavifooupe mdh oo Kavoviko
TIEVIAYWVO Kl OT0 KAVOVIKO SEKAywvOo.
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To MoPAKATW CXNAILA TEEPLYPAPEL TNV (61O KATOOKEUN LUE I = >
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9. "Eyypaph xavovixod Sexaydvouv oé x0xAo. "Ecto AB
MG mAgvpd kavovikoD Sekoydvov &yye-
ypoupévov otov kvkAo (O, R) (oy. 8). To-
€ AOB = 360°/10 = 36° «kai Emopévag
Kabed and tig yovies tfic Pacewg AB
10D {cookeloig rplﬁbvou OAB eglvar ion
ué 72°. ’Eneidn, Lowndy, 1| yovia OAB siva
dimhaoa tiig ABB, Gv @épovpe v {ow-
TepIKT] dixotopo AA tfig OXB, 10 1p. OAA
elvar ioookerés. "AAMG Kai 16 Tp. ABA &l-
vat icookelég, yioti AAB = 36°4-36° (¢Eo-
TEPIKN Yovia) = 72° = ABA. ‘Enopévag E-
XOUHE '

Iy. 8



1)) AB=AA=A0=x, AB=R—x
6mov x 7| mievpd 1ol kavovikol dekuydvov.
*And 16 Bedpnua tiic diyotopov Eyovpe:

OA AT i X R
28 ~ Ap 1 rove v (D g =
) x=RER —x) §§ 3) x*+Rx —R2=0 (x >0)

"H (3) &yer pia povo fetikn) Abon, nod ékppdler 16 pfikog tiig mhevpdg
100 KuvovikoD dekuaymdvou:
~R+ VR®+4R® —R4RV5

= Q :
) ) OTE

Ao =Xx=

R —
@) o =—- (V5—1)

*And thv mhevpd kol v axtivae dmoloyiletul 16 dndoTnua:
R — T
a0 =~ V10+ V5

Ceopetpikn] Kataokevil. "And tov t0no (4) Prémovpe Ot | A4 elvar

v xol ——
_ 2 2°
Dépvoupe dVo kdbeteg dxtiveg OA, OI (oy. 9) xai Pplokovue 16 péco tfig
Or, éotww 16 L Tote:

SLapopd TdY TUNUdTOV 1¢ Orofa elikola karackevdlovrot.

e 2 =
IA = |[R2+ =2
~ RY5 R
*Ano 16 TA dpaipodue 160 IK= R/2, 6note péver 16 KA = ——]2-/—-— 5"

= A1o- Metagépovpe 10 AK of A
xopdny AB tifig mepipépelog ko
gxovpe Etol Kutaokevdoel Eva 1050
AB, oV slvar 100 pé 16 Eva dékato
Tiig mepLPEpELOG.

© Hapatnpiosig: 1) *H éEiowon
(2) deiyver 611 1 mhevpd 100 Ka-
vovikoD dexkaydvov, mod elvar &y~ [T
yeypappévo of kbkho pé dxtiva R,
elvar ton pé 10 peyakdtspo pépog
tiic dxtivag, otav abti) Smpedeq
¢ péco xai Gxpo Loyo.

2m ‘H 2Eicwon (3) émidetm,

Onwg E€povpe, yewpetpikd Kai E1ot
@tovoupe othv 1610 KXTOOKELT pPE
TV TMopamdva.
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10. *Eyypacpn xavovixol mevtaywvov 6é xOxA0. Xopi-
Lovpe thHv mepipépera of 10 Toa pépn (PAéme mpomnyolpevo) koi tote T4
Sitmpetikd onueia meprttiic taEewg
(10, 30, 50, ...) opifovv Ttig kOpL-
@éc  Evog xovovikoD mEVTRYOVOL

' )
(ox. 10). "Av Z 10 péco 100 AB,
tote 1| OZ elvar pecoxdBerog tfig
AB xoi nepvast xoi dnd v dné-

vavtl kopupn A 1ol meviaydvov
~
(yrati 10§ ZBTA = 180°). "Eniong

elvoar ZB=AX,,. To6 pfikog x= (AB)
1fic mAevplc tol kavovikol mevra-
ymvov propolpe va 16 droloyicov-
pe and t6 oOpboy. tpiy. ZBA pé
Béon ™ yvoorn oxéon:

ZA-HB = ZB-BA, mol ypapetar :

2R {HB Ao -BA
2R % = Ao VARE— A2, = %
R . _— . -
- x= Rvi- 1)\/1%_42‘2 — ByastoTars) -

— %V(G—Z\/S_)OO{Z\/S—@: +Va0-8V5 = Vi02v5
@B; 6oHl2[t—Jols -20 =

R ,——
Anhadn: A= —5-V10-2V5
2 :_P_ O-.S g"
2 {4o0~81%

R _
Té dndotnpa o PBpickovpe 811 elvor {co ué 4 (V5+1).

11. Kavoviké Sekarevidyovo— ‘H dpibunruikd iodtnta
11 1
15 6 10
Selyver 6T, 114 va Ppolue O Eva déxato méumto Tiic mEpLPEpeiag, Gprel nd T Eva ExTo
e va deaipéoovpe 16 Eva dékarto. “Av, Aowmov, AdPovpe pid xopdn AB tod xdkhov
(O, R) ion pé v nhevpt 108 kavovikol &Eaydvov ki pia devtepn xopdh AT lon pé

—
v mhevpt 108 kavovikod dekuydvov, 6mov 0 I dvikel 010 «thucoovn t0€o AB, tote W
wopdf T'B elval Ton pé thv nhevpd 100 Eyyeypuppévov kavovikol dexaureviaybvov. To
pfikog A, broloyilerar pé Baon 16 Oedpnuo tob IMrorepoiov xai Ppiokerar:

R PR -
Mg = —- (AW10+2Vs —VIZHVI)

12. ‘Toropikd. “Olu T0 mOPOMAVE KAVOVIKG mTOADYOVE RTOV Ywnotd  oTolf
dpyaiovg “EAAnvec. Ztig dpxés tob 1900 aidva 6 peydrog Fepuovde Mabnpatikog Karl
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